

Трудовой Темы

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

120 (754)

Четверг, 12 октября 1950 г.

Цена
10 коп

Работать строго по графику

Исполненные решимости досрочно завершить государственный план 1950 года, внести свой вклад в великое дело защиты мира, советские люди широко развертывают предоктябрьское социалистическое соревнование.

Социалистическое соревнование и стахановское движение — наиболее жизненное и непреходимое движение современности. Оно непрерывно развивается, растет и обогащается все более совершенными формами.

Было бы однако, неправильным считать, что этот процесс развития может идти самоотечком. Жизнь показывает, что трудовая инициатива масс имеет наибольший успех там, где она подкрепляется повседневной организационной работой и техническими мероприятиями хозяйственных руководителей, где развернута настойчивая борьба за график, за внедрение и распространение передовых методов труда.

Примером повседневного соблюдения графика и распространения передовых методов труда может служить ритмичная работа сталелитейного цеха. Широко развернуто социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября, коллектив сталелитейного цеха бесперебойно подает стальное литье как для сборки тракторов, так и в запасные части. Суточные задания коллектив сталелитейного цеха выполняет на 105—106 процентов. Широкое распространение нашел в цехе метод инженера-новатора Ф. Ковалева, благодаря чему на I и II конвейерах производительность труда формовщиков возросла на 10—14 процентов.

Однако этого нельзя сказать о некоторых других цехах нашего завода. В руководстве социалистическим соревнованием в некоторых цехах есть еще немало формализма, погоня за рекордами вместо организации коллективной стахановской работы всего цеха по графику. Так, по вине некоторых цехов с самого начала октября срывается сборка отдельных узлов. По вине тра-

кторосборочного, автоматного и тракторомеханического цехов намного отстает от графика сборка задних мостов. Особенно плохо организован труд в автоматном цехе на участке мастера тов. Разгонаева. Тракторомеханический цех имеет большое отставание по детали 38-28 (барaban).

Ритмично подает тракторомеханический цех и деталь 31-14, в результате чего по его вине, а также по вине тракторосборочников срывается сборка подвески. Попрежнему плохо продолжает работать пресовый цех. Начальник цеха тов. Шабельский и его заместитель тов. Мошкин в кратчайший срок должны наладить работу штамповой мастерской и участка легких пресов, по вине которых цех ежедневно срывает сборку тракторов. В налаживании штампового хозяйства серьезную помощь пресовому цеху должны оказать отделы главного технолога и инструментально-производственный. Руководители этих отделов тт. Шаруно и Эйгер стоят пока что в стороне от этого дела.

Руководители пресового, тракторомеханического и автоматного цехов до настоящего времени не поняли, что от подачи деталей этими цехами во многом зависит выполнение предоктябрьских социалистических обязательств. Серьезные задачи в связи с этим стоят и перед отделами главного технолога и главного механика завода. Они должны оказать всестороннюю помощь коллективам этих цехов, чтобы они вошли в график и бесперебойно подавали детали на сборку.

Подтянуть отстающих, добиться, чтобы каждый рабочий и работница выполняли производственное задание — первоочередная задача партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей в предоктябрьском социалистическом соревновании. Оно должно ознаменоваться новым ростом производительности труда, улучшением качества, снижением себестоимости продукции.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На имя товарища И. В. Сталина из республик и областей страны поступают все новые и новые рапорты о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовки. На днях такой рапорт

прислан из Латвийской ССР. Труженики латвийской деревни уже сдали на государственные заготовительные пункты ржи и пшеницы на 894000 пудов больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся

В честь выборов в местные Советы

Услышав по радио Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, все рабочие смены мастера тов. Смирнова в автоматном цехе в честь выборов взяли на себя повышенные обязательства.

Так, товарищи тт. Костиков и Смирнов и фрезеровщица тов. Елистратова обязались добиться производительности труда до 200 процентов в смену. Чтобы выполнить свои обязательства, стахановцы стали тщательно готовить свои рабочие места. Они приготовили инструмент, заготовки, обтирочный материал, мерительный инструмент.

Тщательная подготовка рабоче-

ства дала им возможность полностью уплотнить рабочий день и перевыполнить взятые обязательства. Уже 4 октября они добились производительности труда до 200 процентов, а в последующие дни эта цифра была перекрыта.

6 и 7 октября токарь тов. Косилов и фрезеровщица тов. Елистратова выполнили свои сменные задания на 202 процента. Токарь тов. Смирнов 7 октября добился 246 процентов сменной нормы.

Стахановцы — автоматчики готовят достойные подарки дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

А. ФАДЕЕВ.

На участке мастера тов. Синельникова

9 октября старший мастер 2 участка зубчатого цеха агитатор тов. Синельников во время обеденного перерыва собрал весь коллектив своего участка для того, чтобы начать изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Рассказав о политической важности этого мероприятия, тов. Синельников приступил к изучению Положения о выборах. Он прочитал и

разъяснил рабочим 1 главу Положения о выборах «Избирательная система» и II главу «Списки избирателей».

Внимательно выслушав агитатора, рабочие задали тов. Синельникову много вопросов. Особенно много вопросов было по первой главе: «Избирательная система». Тов. Синельников дал подробные ответы на все вопросы.

П. ЛОГИНОВ.

Изучают Положение о выборах

С большим патриотическим подъемом коллектив участка чугунных деталей моторного цеха встретил сообщение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Старший мастер участка тов. Васильев провел со своим коллективом беседу на тему: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире».

9 октября агитаторы участка комсомольцы тт. Погребняк и Найденко начали изучать с рабочими Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. 10 октября тов. Найденко во время обеденного перерыва провела среди коллектива своей смены беседу: «Кто имеет право избирать и быть избранным в нашей стране и как это право осуществляется в буржуазных странах».

Тт. Погребняк и Найденко призвали коллектив участка встретить день выборов высокими производственными показателями.

Е. Киреева.



Трудящиеся готовятся к выборам в местные Советы

По всей стране началась подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Господу организуются агитационные пункты, составляются списки избирателей развертывается агитационно-массовая работа среди населения.

Десятки тысяч агитаторов ведут работу среди населения Москвы, разъясняя трудящимся сущность советской избирательной системы.

Первые беседы провели агитаторы в цеховых красных уголках Уралмашзавода. Коллектив экскаваторного цеха, выполняющий заказ Куйбышевской гидроэлектростанции,

решил ко дню выборов в местные Советы закончить изготовление сверхмощного шагающего экскаватора.

Тысячи колхозных агитаторов Харьковской области проводят беседы о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся УССР на молотильных токах, в полях и тракторных станах.

Активно развертывается работа по подготовке в выборам в местные Советы депутатов трудящихся и в других республиках, краях и областях страны. Начало избирательной кампании повсюду ознаменовывается новыми трудовыми успехами.

Начался учебный год в системе партийного просвещения

По всей стране начался учебный год в системе партийного просвещения. Начало учебы совпало с 12-годовщиной выхода в свет классического произведения товарища И. В. Сталина «История Вессоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Братский курс».

Первый день занятий показал хорошую подготовленность партийных организаций к началу политической учебы и возросшую активность слушателей, повышающих свое марксистско-ленинское образование.

„Неделя сада“

В Российской Федерации началась традиционная «неделя сада». В нынешнем году она приобретает особенно большой размах. В течение «недели сада» колхозам Российской Федерации предстоит заложить свыше 30.000 гектаров фруктовых насаждений — намного больше, чем в прошлом году. Для этого питомники выпускают около 7 млн. плодовых саженцев, в том числе более полмиллиона штук мичуринских сортов.

Колхозники — учащиеся музыкальных школ

Среди колхозной молодежи Абхазии растет стремление получить музыкальное образование. Многие молодые колхозники учатся сейчас в музыкальных учебных заведениях Тбилиси и Сухуми. (ТАСС).



Сталинград. Новый дом на 35 квартир в поселке тракторного завода. Фото А. Маклецова. Пресскляше ТАСС.

Смотр охраны труда и техники безопасности в инструментальном цехе

С начала общезаводского смотра охраны труда и техники безопасности в инструментальном цехе развернулась широкая массовая и организационная работа по смотру. На расширенном пленуме цехкома профсоюза были определены обязанности председателей цеховой и участковых смотровых комиссий.

Большое количество предложений, уже поданных участковым смотровым комиссиям и вскрывающих нарушения в охране труда и технике безопасности, говорит о том, что большинство рабочих инструментального цеха активно включилось в проведение смотра. Одним из первых в общезаводскую комиссию передал мате-

риалы смотра участок режущего инструмента (председатель участковой смотровой комиссии тов. Прохоров).

Здесь внимательно был проинспектирован осмотр всех рабочих мест. Все выявленные нарушения заносились в акты. На рассмотрение и утверждение общезаводской смотровой комиссии подано 37 предложений. Некоторые из них уже внедрены в жизнь.

От кузнечно-заготовительного отделения (председатель смотровой комиссии тов. Друбецкий) подано 23 предложения. От лекального отделения и штамповой мастерской подано 29 предложений. Всего от участковых смотровых комиссий поступило для реализации 111 предложений.

Однако не все еще участковые смотровые комиссии развили по-настоящему свою работу. Так, от участка сложного режущего инструмента, где председателем участковой смотровой комиссии тов. Малкин, не поступило еще ни одного предложения. Участковая комиссия под председательством тов. Мясковского также еще не развернула свою работу.

Необходимо тт. Малкину и Мясковскому активизировать работу своих комиссий, в ближайшие дни произвести осмотр своих участков и подать конкретные предложения для устранения всех нарушений в охране труда и технике безопасности.

Н. Арабчикова.

Еще раз о вечерней школе рабочей молодежи

7 лет существует при нашем заводе школа рабочей молодежи. И 7 лет идут разговоры о том, чтобы начальники цехов, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций усилили свое внимание к школе. Но несмотря на все это, ежегодно повторяются одни и те же неполадки, тормозящие нормальную работу школы.

Готовясь к новому учебному году, дирекция школы дала ряд заказов в деревообделочный цех на изготовление шкафов и ступель. Но все заказы остались невыполненными и по настоящий день.

К началу учебного года в школу было зачислено 1030 учащихся. Большинство из них — работники цехов и отделов завода. Прошло всего несколько дней занятий, как ряды учащихся стали заметно редеть. От 25 до 30 процентов учащихся ежедневно не посещают занятия. Некоторые из

них совершенно оставили школу.

Руководители многих цехов завода не создают условий молодым рабочим для регулярного посещения школы. Так, учащиеся из тракторомеханического цеха тт. Рыжова и Кузнецова пропускают занятия потому, что их задерживают на работе.

Редко посещают занятия рабочие инструментального цеха тт. Кузнецов, Сапелькин, Дурнев, Михайлова, Корнеев и другие. Секретарь комсомольской организации автоматного цеха тов. Метелецкий только числится в 10 классе, а фактически школу не посещает. Его примеру следуют многие рабочие автоматного цеха. Низкая посещаемость занятий имеется и у многих рабочих чугунолитейного цеха.

Учащиеся в большинстве своем живут на Западном поселке. В связи с отдаленностью жилья, они опаздывают, а иногда и совершенно не являются

на занятия. Еще задолго до начала учебного года директор завода в своем приказе обязал начальника ЖКО тов. Питанова переселить с Западного поселка на Восточный всех рабочих — учащихся вечерней школы рабочей молодежи. Несмотря на имеющиеся возможности, тов. Питанов не выполнил приказ директора.

Большая вина в неудовлетворительной работе школы рабочей молодежи ложится на завком комсомола, который совершенно не уделяет внимания этому важнейшему участку работы. Завком комсомола должен приложить все усилия, чтобы учащимся — комсомольцам и несоюзной молодежи и самой школе были созданы все условия для нормальной учебы.

П. Федоров.

Повышать свою деловую квалификацию — долг каждого мастера

Открытое письмо старшему мастеру тов. Бредлеру

Тов. Бредлер!

Вы умеете подмечать недостатки в работе хозяйственного, партийного и профсоюзного руководства, Вы умеете остро критиковать эти недостатки. А вот с самокритикой у Вас явно неблагополучно.

Директор завода тов. Тарасов в своем приказе № 357 обратил внимание на то, что стоящие перед заводом большие задачи в области роста выпуска и улучшения качества продукции, дальнейшего улучшения экономических показателей работы требуют для своего успешного разрешения повышения технических и экономических знаний кадров. Директор завода отметил, что это в первую очередь относится к старшим мастерам, не имеющим специального технического образования и до настоящего времени не повысившим своей деловой квалификации в заводской системе технического обучения.

В этом приказе директор завода обязал отдел технического обучения организовать курсы повышения квалификации старших производственных мастеров и утвердил список слушателей этих курсов, в числе которых значится и старший мастер зуборезного цеха тов. Бредлер.

Но Вы, товарищ Бредлер, имеете по этому вопросу свою точку зрения и считаете, видимо, что Вам учиться противопоказано.

Однако, вместо того, чтобы открыто высказать свое мнение по вопросу повышения своей деловой квалификации, Вы в своем выступлении на городском совещании мастеров ста-

ли на путь искажения фактов, пытаетесь доказать, что в том, что Вы не учитесь, виновны все, но только не Вы.

Первое положение, высказанное Вами, заключалось в том, что Вы находились в тарифном отпуску и не имели никакого представления об организованных курсах. Но Вы умолчали при этом о том, что с момента окончания Вашего отпуска прошло уже два с половиной месяца, и, несмотря на неоднократные письменные и устные напоминания, Вы все же не считаете необходимым приступить к учебе.

В том же выступлении Вы заявили, что о существовании курсов Вы узнали из письма к Вам отдела технического обучения, в котором Вы были предупреждены, что если не приступите к занятиям на курсах, то будете сняты с работы.

Зачем понадобилось Вам все это? Ведь Вам в первую очередь известно, что такого письма отдела технического обучения не было и не могло быть.

Тов. Бредлер!

Приказ директора завода о повышении деловой квалификации старших мастеров надо выполнять. Кроме того, Вам не следует забывать, что повышение своей деловой квалификации является уставной обязанностью коммуниста.

Отдел технического обучения приглашает Вас на очередное занятие курсов повышения квалификации старших производственных мастеров.

З. Яковенко,
инспектор отдела технического обучения завода.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Новые великие стройки коммунизма

С патристической гордостью встретил советский народ принятое по инициативе товарища Сталина новое историческое постановление правительства о строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма.

Это решение, как и ранее опубликованные решения о гигантских стройках на Волге и в Туркмении, ярко свидетельствует о торжестве ленинско-сталинской национальной политики, о неуклонном стремлении нашего народа к мирному труду, направленному на создание прочной материальной основы коммунистического общества.

Ныне начинается новый этап использования энергии Днепра для преобразования природы степных районов Украины и Северного Крыма. Это будет достигнуто путем орошения и обводнения огромной площади плодороднейших земель, электрификации промышленности и

сельского хозяйства Херсонской, Николаевской, Запорожской, Днепропетровской и Крымской областей.

Советское правительство постановило построить на Днепре, в районе города Каховки, гидроэлектростанцию мощностью 250 тысяч киловатт, которая должна вырабатывать в средний по водности год 1,2 миллиарда киловатт-часов электрической энергии. В комплекс сооружений Каховской гидроэлектростанции входят плотина, судоходный шлюз, водохранилище емкостью в 14 миллиардов кубометров и электронасосные станции.

В состав этого гигантского гидроэнергетического узла входят также Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы, водохранилища на реке Молочной емкостью в 6 миллиардов кубометров с плотинами и гидроэлектростанцией мощностью в 10 тысяч киловатт, ряд мелких

водохранилищ по трассе каналов общей емкостью до одного миллиарда кубометров, ряд отводных каналов и соединительный канал.

Сеть этих каналов общей протяженностью более 900 километров позволит оросить и обводнить до 3,2 миллиона гектаров засушливых степных земель юга Украины и Северного Крыма.

Южно-Украинский канал пройдет от головного водозаборного сооружения выше плотины Днепрогэса через пойму реки Молочной по направлению на Аскания-Нова и далее через Сиваш в Северо-Крымский канал по крымским степям до города Керчи.

Наполнение Южно-Украинского и продолжающего его Северо-Крымского каналов будет происходить самотечно-паводковыми водами, которые обычно сбрасываются через плотину Днепрогэса. В маловодные годы, когда

самотечное заполнение каналов будет недостаточным, электронасосные станции подадут воду из водохранилища при плотине Каховской гидроэлектростанции по соединительному каналу от Каховки на Аскания-Нова. Электронасосами будет подаваться вода для орошения 800 тысяч гектаров степных земель.

Электрическая энергия Каховской ГЭС обеспечит в крупных размерах электрификацию сельскохозяйственного производства, позволит значительно увеличить в южных степях Украины и в Крыму посевы хлопка и пшеницы. Электричество найдет широкое применение в земледелии, в животноводстве, в переработке молочных продуктов и технических культур, консервировании фруктов.

Исключительное значение имеет сооружение Каховской гидроэлектростанции для

электрификации и подъема энергетического хозяйства промышленных районов в Херсонской, Николаевской, Днепропетровской, Запорожской и Крымской областей. Сезонный характер расхода энергии насосными станциями и на полевых работах позволит в осенне-зимние периоды направлять огромные потоки электроэнергии промышленным предприятиям.

Строителям гидротехнических сооружений в степях Украины и Крыма предстоит выполнить грандиозный объем работ с таким расчетом, чтобы Каховская ГЭС была введена на полную мощность в 1956 году, а каналы, водохранилища, насосные станции и оросительная система — в 1957 году.

Могучая советская индустрия, передовая наука и техника, патриотизм советских людей обеспечат новые великие стройки всем необходимым для претворения в жизнь предначертаний гениального зодчего коммунизма товарища Сталина.

Инженер Ф. ВЕЙТКОВ.



Как мы добились повышения производительности труда

Изучив с рабочими инструкцию по внедрению наиболее производительных приемов работы по методу инженера Ф. Ковалева, я и инструктор тов. Харитонов приступили к практическому обучению рабочих этим приемам на рабочих местах. Применяя новые приемы, некоторые рабочие из-за отсутствия навыков в начале снижали производительность труда. Формовщик тов. Зубов тратил значительно больше времени на формовку верха, чем рядом стоящий формовщик тов. Поздеев. Практическим примером тов. Поздеев показал тов. Зубову, как нужно правильно применять новые приемы. После этого выработка тов. Зубова начала увеличиваться.

Бригадир формовки тов. Андриенко повседневно проводит беседы с бригадой и ориентирует рабочих на борьбу за выработку 600 опок при норме 363. Среднедневная выработка бригады тов. Андриенко за август составила 394 опоки, а с момента внедрения передовых методов труда — с 15 сентября по 1 октября составила 448 опок в день. Производительность труда за вторую половину сентября в бригаде повысилась на 14 процентов.

Став на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Октяб-

ря, бригада тов. Андриенко 5 октября заформовала 650 опок. Тов. Зубов из отстающих перешел в передовые и заформовал 350 форм верха при задании 300.

В целях обеспечения фронта работы, хорошо поработал коллектив участка земледельки (мастер тов. Востриков и инструктор тов. Мамонтова), участок плавки (мастер тов. Евтушенко), участок выбивки (мастер тов. Березовский).

Для организации работы по линии траков мною были составлены инструкторы: тов. Новиков — на 1 конвейер, тов. Харитонов — на 2 конвейера, которые в течение смены следят за организацией работы и применением рациональных приемов.

Хорошо работают бригады тов. Ерашовой и Бибиковой на 2 конвейере, в результате чего рабочие формовки траков установили новый рекорд, заформовав 3350 штук.

Принятое обязательство — с внедрением метода Ф. Ковалева повысить производительность труда на 10 процентов — нами выполнено. В честь 33-й годовщины Октября повышение производительности труда будет доведено до 20 процентов.

П. Мельник,

мастер формовки сталелитейного цеха.



★
ЛЕНИНГРАД. Во втором ткацком цехе прядильно-ткацкой фабрики «Рабочий» начали работать тринадцать стахановских школ, которыми руководят знатные ткачихи, вырабатывающие лишь первосортную продукцию.

На снимке: руководитель стахановской школы знатная ткачиха Н. И. Лихоманова обучает передовым приемам труда молодых ткачих. Справа налево — Н. И. Лихоманова, Е. М. Георгиева и В. М. Кустова.

Фото П. Федотова и А. Михайлова.
Пресскляше ТАСС.

★

Тракторосборочный цех отстает по сдаче деталей в запчасти

В обязательствах коллектива тракторосборочного цеха, принятых в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, говорится о досрочном выполнении производственной программы октября по сдаче деталей и узлов в запасные части. Тракторосборщики с первых дней октября прилагают все усилия, чтобы выполнить это обязательство до конца.

Но несмотря на высокий патристический подъем всего коллектива цеха, задание первой декады октября по сдаче в запасные части узлов и деталей значительно невыполнено. На 10 октября не сдано в запчасти ни одного радиатора, де-

кадное задание по сдаче пусковой рукоятки выполнено только на 60 процентов, по детали 38-58-59 — на 40 процентов, а по детали 31-С6 декадное задание выполнено на 80 процентов.

Причина отставания тракторосборщиков по сдаче деталей в запчасти заключается в плохой подаче деталей из других цехов завода. Сборка и сдача в запчасти радиаторов ежедневно срывается по вине прессового цеха; пусковая рукоятка не сдается по причине отсутствия деталей 19-2 и 19-3, подаваемых тракторомеханическим цехом; сборку и сдачу детали 31-С6 ежедневно задерживает автоматный цех несвое-

временной подачей детали 31-63, автоматный и прессовый цехи также срывают сдачу детали 38-58-59.

Руководителям прессового, автоматного и тракторомеханического цехов нужно принять все меры к тому, чтобы постоянно обеспечивать деталями тракторосборочный цех как для сборки тракторов, так и для сдачи узлов и деталей трактора в запасные части. Только при полном обеспечении деталями, тракторосборщики могут выполнить взятые обязательства и производственную программу октября.

М. Бахмач,
старший мастер сборки узлов трактора тракторосборочного цеха.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Несмотря на высокую производительность труда отдельных стахановцев на участке мастера тов. Садовниченко в моторном цехе, участок из месяца в месяц не выполняет производственной программы. Детали, обрабатываемые участком, почти постоянно в дефиците на сборке моторов. За первую декаду октября участок отстал на один рабочий день. Особенно большое отставание имеется по сдаче деталей в запчасти.

В неудовлетворительном состоянии организация труда

на участке. Деталь 05-1, которая проходит около 30 операций, рабочие вынуждены тащить с одного конца участка на другой. В результате такого положения шлифовщица тов. Андросова на подноску деталей к своему станку теряет до 20 процентов рабочего времени, Фрезеровщица тов. Мащенко — до 25 процентов, токарь тов. Иванова — от 15 до 20 процентов. Деталь 05-1 они вынуждены подносить вручную на расстоянии 15—25 метров.

Больше года идут разговоры о том, чтобы провести

на участке перепланировку — организовать поточную линию на обработке детали 05-1. В августе текущего года были составлены чертежи для перепланировки, но на этом вся работа и закончилась.

Неповоротливость зам. начальника цеха по технической части Беркуцкого полностью задерживает работу по перепланировке участка.

Тов. Беркудскому нужно в самое ближайшее время принять срочные меры для выполнения этой работы.

И. Нарзан,

Отсутствие крана задерживает работу

Развернув социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив скрапоразделочного цеха добивается больших производственных успехов. План сентября цехом выполнен на 110 процентов, а задание по отгрузке черного металла выполнено на 110,5 процента. Большая работа проделана коллективом цеха по очистке путей, где были в беспорядке свалены сотни тонн отходов металла. Весь этот металл порезан, рассортирован и отправлен на переработку. Этой работой руководили мастер тов. Вальдман и брига-

дир тов. Гуляев. Коллектив транспортного цеха получил возможность произвести капитальный ремонт путей и подготовку их к работе в зимних условиях, а также создать новую площадку для металлобазы.

Особенно высоких производственных показателей в выполнении этой работы добились бригады тт. Ильиной и Бирюковой, выполнившие сентябрьское задание на 156—168 процентов.

Хорошо работают скрапоразделочники и в октябре. Однако транспортный цех часто задерживает работу несвоевременной подачей крана, особенно для отгрузки

дир тов. Гуляев. Коллектив транспортного цеха получил возможность произвести капитальный ремонт путей и подготовку их к работе в зимних условиях, а также создать новую площадку для металлобазы.

Особенно высоких производственных показателей в выполнении этой работы добились бригады тт. Ильиной и Бирюковой, выполнившие сентябрьское задание на 156—168 процентов.

Хорошо работают скрапоразделочники и в октябре. Однако транспортный цех часто задерживает работу несвоевременной подачей крана, особенно для отгрузки

черного металлолома. Не-

смотря на приказ директора о закреплении за скрапоразделочным цехом крана № 97, начальник транспортного цеха тов. Ткач всячески препятствует этому. Более двух месяцев кран стоял на ремонте, а сейчас используется на хозяйственных работах или просто простаивает.

Начальник транспортного цеха тов. Ткач и секретарь партбюро тов. Ерошкин должны понять, что от работы крана зависит выполнение производственного плана скрапоразделочного цеха и выполнение плана завода по отгрузке металлолома.

Н. Чистозонов,
мастер скрапоразделочного цеха.

По методу Руфины Рассомахиной

За последнее время в термическом цехе проделана значительная работа по улучшению качества термообработки деталей. Однако мы не должны успокаиваться на достигнутом. Для дальнейшего улучшения качества продукции, необходимо обобщать и развивать передовой опыт стахановцев, новаторов производства.

Большая роль в дальнейшем улучшении качества термообработки деталей принадлежит контролерам отдела технического контроля цеха. Как много могут сделать в этом направлении работники ОТК, показывает ценный опыт Руфины Рассомахиной, уже подвигнувший во многих цехах нашего завода. По-новому организовав свой труд, контролеры, поддерживавшие почин Р. Рассомахиной, не ограничиваются регистрацией брака, а предупреждают его, устраняют причины его появления, следя за обработкой детали на протяжении всего технологического процесса.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, контролеры ОТК термического цеха тт. Кочетков, Серова, Лопатина и Богданова также решили поддержать почин Руфины Рассомахиной. Они взяли обязательство методом кольцевого контроля снизить брак на термообработке дета-

лей 37-38, 37-43, 21-2, 31-2 и 38-70.

Внедрение в производство кольцевого метода контроля обработки этих деталей дало положительные результаты. К началу октября брак по детали 21-2 снижен на 57,8 процента, по детали 31-2 — на 40 процентов, по детали 37-43 — на 8 процентов и по детали 38-70 — на 84 процента. Наилучших результатов добились контролеры тт. Богданова, Лопатина и Кочетков.

Однако по детали 37-38 брак не только не снизился, а наоборот возрос на 50 процентов. Причиной повышения брака по этой детали является то, что калильщик тов. Капустин и мастер тов. Салдина игнорируют метод кольцевого контроля и отказываются давать детали из закалочного бака контролеру тов. Серовой на определение качества термообработки.

Работники отдела технического контроля требуют от администрации цеха оказать им всемерную помощь и способствовать массовому внедрению метода кольцевого контроля качества термообработки деталей. Не должен оставаться безучастным к этому важному делу и цеховой комитет профсоюза (предцехкома тов. Чекало), который стоит в стороне от внедрения передовых методов труда.

А. Корчев,
старший контрольный мастер термического цеха.

Письма В РЕДАКЦИЮ

Когда нам дадут выходные дни?

Согласно КЗОТ'у работа сверхурочное время допускается в количестве не более 12 часов в течение месяца и не более 2 часов в течение суток, причем с обязательным разрешением отдела охраны труда и с вручением работающему фишки на производство сверхурочных работ.

Однако для управдома 4 домоуправления тов. Милованова КЗОТ не обязателен. Вот уже полтора месяца, то есть с 20 августа, он заставляет нас, уборщиц общежития ИТР №18 работать без выходных дней, мотивируя это тем, что одна из работниц больна.

На наши возражения о том,

что болезнь ее может продолжиться в количестве не более времени, он отвечает: «Ничего, поработаете без выходных. Так нужно, людей нет, сменить некому. Дам отгул».

Но ему должно быть известно, что работа в выходные дни за отгул КЗОТ'ом вообще запрещена. Да и кто за нас будет во время отгула работать — неизвестно.

Мы пользуемся равными правами на труд и на отдых со всеми гражданами СССР и Милованову никто не давал права нарушать КЗОТ.

Дикарева Худякова, Савосьякина, уборщицы общежития ИТР № 18-а.

Навести порядок в столовой

В восточном корпусе механосборочного цеха помещается столовая Рубторга. Пообедавать в этой столовой не такто легко. Трудности начинаются с коридора столовой.

В коридоре темно и постоянно стоят лужи воды. Рабочие, чтобы не мочить ноги, притащили сюда доски, куски металла и деталей трактора. При ходьбе они все время рискуют зашпунуться об этот хлам, упасть в воду и нанести себе увечья.

Не лучше обстоит дело и в самой столовой. Постоянно грязные столы, медленное обслуживание и плохо приготовленные блюда нередко приводят к тому, что рабочие не пообедав, уходят из столовой.

Администрации завода и завкому профсоюза нужно потребовать от Рубторга коренного улучшения работы столовой.

Волобуева, Петина, Фейдер, работницы цеха шасси.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Плохо готовятся к работе в зимних условиях“

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» в № 110 от 19 сентября была опубликована статья, в которой сообщалось о недостатках в подготовке к работе в зимних условиях в чугунолитейном цехе.

Как сообщил редакции начальник цеха, факты, указанные в статье, действительно имеют место. Ремонтно-строительный цех до настоящего

времени не выполнил работ, предусмотренных графиком подготовки к зиме. Работы, предусмотренные графиком, будут выполнены к 20 октября текущего года.

С целью сохранности ворот и оконных переплетов, среди рабочих чугунолитейного цеха, небрежно относящихся к социалистической собственности, ведется разъяснительная работа.

Спорт

Команде ЦНИБ'а вручен приз газеты «Боевой темп»

8 октября на заводской спортплощадке состоялся финальный футбольный матч на приз газеты «Боевой темп» между командами моторного цеха и ЦНИБ'а. Матч, который закончился летний спортивный сезон, привлек большое количество зрителей-тракторозаводцев. Еще задолго до начала матча у спортплощадки собралось более 200 человек.

С первых же минут матча футболисты ЦНИБ'а захватывают инициативу в свои руки. Одна за одной следуют стремительные атаки на ворота моторщиков. В свою очередь моторщики, умело отражая атаки футболистов

ЦНИБ'а, прорываются к их воротам. Первый тайм прошел с переменным успехом и закончился со счетом 3:2 в пользу ЦНИБ'а.

Во втором тайме футболисты ЦНИБ'а, поставив своей задачей закрепить успех, достигнутый в первом тайме, значительно усиливают атаки, забив в ворота моторщиков еще 3 мяча, пропустив в свои только один.

Матч закончился со счетом 6:3 в пользу ЦНИБ'а. Команде — победительнице вручен приз газеты «Боевой темп» — серебряный кубок, завоеванный ею и в прошлом спортивном сезоне.



Раймонда Дьен — молодая французская патриотка, задержавшая в феврале 1950 г. пловца с танками, предназначавшимися для колониальной войны против народов Вьетнама. Военный трибунал приговорил мужественную сторонницу мира к одному году тюремного заключения.

Прессклише ТАСС.

Ширятся ряды сторонников мира

Несмотря на жесточайший террор, установленный Франко и его кликой, испанцы, рискуя свободой жизни подписываются под Стокгольмским Воззванием. Так, за последнее время только в Барселоне собрано около 2 тысяч подписей. Успешно проходит кампания по сбору подписей и среди испанцев, находящихся в эмиграции. Среди них уже поставили подписи 335 тысяч человек.

На 6 октября в Австрии Стокгольмское Воззвание подписали 802.006 австрийцев. Здесь особенно много подписей было собрано во время забастовки протеста против повышения цен. В Австралии под Стокгольмским Воззванием подписались уже свыше 117000 человек. В Израиле свои подписи под Воззванием о запрещении атомного оружия поставили 300067 человек — 40 процентов взрослого населения страны.

(ТАСС).

Международный обзор

На 5 сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Американская делегация на 5 сессии Генеральной Ассамблеи цинично продолжает политику разжигания войны и расширения агрессии в Корее. Прибегая к хитроумным заявлениям и предлогам, представители правящих кругов США не стыдятся при этом говорить о каких-то якобы мирных намерениях «гуманности» и «высоких принципах».

Глава советской делегации тов. А. Я. Вышинский до конца разоблачил истинные цели США, неопровержимо доказал, что американским монополистам выгодна война в Корее, так как она увеличивает военные заказы промышленности и повышает их прибыли. Американская газета «Джорнэл оф коммерс» писала, что если бы в Корее не было войны, то были бы серьезные причины опасаться экономического спада в Соединенных Штатах. Еженедельник «Бизнес уик» заявил, что судя по событиям в Корее нет нужды беспокоиться о понижении прибылей американских монополий.

Эти заявления с головой выдают представителей США в Организации Объединенных Наций, с пеной у рта защищающих врага корейского народа Ли Сын Мана. Только наивные люди могут верить сказкам американцев о том, что миролюбивая Северная Корея напала на Южную. Всеми миру известно теперь, как Ли Сын Ман действовал по плану, разработанному американскими империалистами. Тов. Вышинский разоблачил эти гнусные планы перед лицом всех делегаций Генеральной Ассамблеи. С фактами и документами в руках он доказал, как вместе с планами агрессии США подготавливался план вовлечения в это позорное дело Организацию Объединенных Наций. У Советского Союза не было и нет иных целей, кроме того, чтобы сделать ООН серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

Выражением этих благородных целей является резолюция Советского Союза, поддержанная делегациями УССР, БССР, Польши и Чехословакии. В резолюции содержались требования о немедленном прекращении военных действий, отводе иностранных войск, принятии мер для того, чтобы дать возможность двум сторонам в Корее собраться и предпринять шаги для создания единого, независимого и демократического режима.

Действуя под давлением США, Генеральная Ассамблея отклонила предложение 5 держав (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) о мирном урегулировании корейского вопроса, а также советские предложения о прекраще-

нии варварских бомбардировок американцами мирного корейского населения и ликвидации корейской комиссии ООН, как незаконно созданной и разжигающей гражданскую войну в Корее.

Вьетнамский народ

в борьбе за свободу

и независимость

Французские империалисты при поддержке американских агрессоров вот уже более 5 лет безуспешно пытаются восстановить свое колониальное господство во Вьетнаме.

Правительство демократической республики Вьетнам, руководимое вождем вьетнамского народа Хо Ши Мином, добилося больших успехов в осуществлении коренных демократических преобразований в стране. Быстро восстанавливается народное хозяйство, подорванное и разоренное в результате хищнической эксплуатации французскими и японскими империалистами. Окрепла и закалилась в боях Народная армия.

Весной и летом этого года, хорошо организованная и вооруженная регулярная армия республики совместно с партизанскими отрядами развернула широкие наступательные операции с целью освобождения всей страны от французских интервентов. В результате этих операций вьетнамские войска освободили несколько городов и десятки сел. Более 90 процентов территории республики находится под контролем Народного правительства. Население освобожденных районов составляет свыше 20 миллионов человек.

В октябре Народная армия начала новое крупное наступление в северном, центральном и южном Вьетнаме. Её доблестные части ворвались в город Гуэ (центральный Вьетнам), в порт Туран и завязали там уличные бои. На севере страны в результате упорных боев освобожден город Као Банг. Успешно развивается наступление частей Народной армии в районе Шодока (провинция Кохинхина).

Освободительную войну против иноземных захватчиков героически ведет весь вьетнамский народ. Марноточное правительство Бао Дая, созданное на территории оккупированной французскими войсками, окружено всеобщей ненавистью и презрением.

Ю. Бережный.

И. о. ответственного редактора Н. Ф. КОСТРОМИН.